

清明前夕老兵聚会缅怀先烈

□记者 杨岸萌

本报讯 缅怀先烈，致敬英雄。4月2日，清明前夕，“弘扬抗战老兵民族精神爱心互助群”爱心团队在市区建设路中段润泽园建东店举办了“清明颂”祭奠先烈活动，12位老兵被请至现场参加活动。

当天上午9时许，12位老兵陆续来到现场。“下个月过完生日，父亲就100岁了。”老兵赵永

信的儿子赵宗范说，父亲很高兴能来参加，年龄大了，平时不经常出门，有机会出来转转，见见战友，他心情也好些。

“我也是老兵，但是他们（抗战老兵）是我的前辈。”老兵苏根成说，没有先辈们的前赴后继，就没有我们现在的幸福生活，“爱心团队能在清明举办这样的活动，让我有机会见见前辈、战友，祭奠烈士，我很感谢他们。”

活动现场，志愿者们给老兵佩

戴上“向民族英雄致敬”绶带，少先队员给老兵戴上红领巾，志愿者们还给老兵送上精心准备好的鸡蛋、蜂蜜、水果等礼物。

“我1974年入伍，1979年参加对越自卫反击战，当时我在炮兵连。我们连有6门大炮，参加过多次战斗，共发射炮弹1000余发。”老兵李昌平在分享战斗故事时说，在战场上，相对步兵来说，炮兵伤亡较少，但是因为发射炮弹声音大，他留下了耳鸣后遗症。

据介绍，本次“清明颂”祭奠先烈活动由我市“弘扬抗战老兵民族精神爱心互助群”爱心团队主办，市奥力伟业电梯有限公司、菲茵特电梯公司等多家爱心企业参与协办，所有费用及礼品均由爱心企业和爱心人士捐助。

活动组织者郭建平说，他的父亲也是一位抗战老兵，前年去世了，“清明节到了，我们借此缅怀那些英勇献身的先烈们，弘扬继承他们的爱国精神。”

清明假期 鲁山景区未堵车

□记者 胡耀华

本报讯 “今天游客比昨天多。”4月3日，墨子古街负责人贾小仓说，2日、3日两天，景区接待游客两万余人次。记者在鲁山县团城、赵村、下汤等乡镇看到，路旁、河边、麦地，到处都有游人的身影，有的散步看景，有的采挖野菜。

记者注意到，虽然清明期间前往尧山方向的车流量较大，但景区并未出现堵车现象。“从4月2日开始，我们不仅在311国道通往尧山镇的道路上增派了警力，还在容易出现拥堵的地方都摆上了路锥，指引车辆有序前行。”昨天上午，鲁山县公安交警大队民警说。

清明假期 郟县景区游人如织

□记者 孙书贤

本报讯 三苏园里欣赏人间仙境，拜谒一代文豪；八路军豫西抗日纪念馆里瞻仰革命先烈，接受爱国主义教育；茨芭镇北竹园里感受自然风光，赶农家山货大集……清明假期，郟县游人如织，摩肩接踵。

4月2日上午，记者在三苏园景区看到，景区内游客众多，大小车辆停满了停车场。当天，北竹园山货大集也热闹开市，方圆数公里的山民带着各色山货、手工艺品聚在鲁医河水库大坝下，引来众多游客选购。这是茨芭镇继举办“桃花旅游节”之后的又一次山区文化旅游盛宴。来自郑州的李先生说：“郟县景美人更美，这个小长假我们玩得很多！”

一郑州游客爬山时 不慎摔倒短暂昏迷

□记者 胡耀华

本报讯 4月3日，一游客在鲁山县尧山镇十八垛景区游玩时不慎摔倒并短暂昏迷，所幸有惊无险。

“我们是当天下午两点接到的报警，说一游客在山上摔倒了，昏迷不醒。”昨天上午，鲁山县公安局尧山派出所一民警告诉记者，由于报警者对所处环境生疏，只知道自己在十八垛景区，具体位置说不清楚。根据描述，民警与消防官兵赶到美女潭附近寻找，果然找到了求助者，所幸当时昏迷的游客已经醒来。

“当时山路较陡，朋友不慎滑了一下。”昨天上午，记者电话采访了报警人刘先生。他和朋友家住郑州，当天在十八垛爬山时朋友不小心摔倒昏迷，“还好在医院检查后并无大碍”。



清明节 品青团

4月3日，在市图书馆一楼大厅，市民在制作青团（由浆麦草、糯米粉、豆沙制成的甜品）。当天，市图书馆举办“舌尖上的清明”活动，邀请我市民俗学者现场指导青团制作，并介绍清明传统饮食习俗及吃青团的由来。 本报记者 李英平 摄

五年磨砺，树鹰城早教品牌

——访两岸早教平顶山中心校长宋哲



宋哲(右)在接受采访

在他择业遭受迷茫期的时候，他和父母看准了早教市场；在深入了解早教这个行业的时候，他深刻体会到这一行业对孩子教育所起的重要作用；在早教市场遭遇寒潮的时候，他们更加坚信这是一份值得坚持做下去的事业……他就是两岸早教平顶山中心的校长宋哲。

3月27日，笔者在两岸早教平顶山中心见到了他，言谈间，笔者了解到，两岸早教是来自台湾、与世界同步的婴幼儿早教权威、领先品牌。自2012年登陆平顶山以来，该早教中心现有会员已经达到2800余名，是平顶山众多家长信赖的早教中心。此外，该中心还被评为平顶山卫东区教育示范基地，荣获5A级早教中心、年度诚信单位。然而，这对于宋哲

来说，才是他早教事业的起点。

做早教，源于事业

2011年，英国留学归来的宋哲怎么也没想到自己会置身于“早教”这个行业。“当时学成归来之后，面临择业的自己还是挺迷茫的，家里的人本身做着餐饮行业，似乎和‘早教’八竿子打不着。”宋哲告诉笔者，一次偶然的机会，他发现平顶山街头开起了几家早教机构，在经过了解之后，宋哲发现，这些早教机构规模不大，并且还存在着很多不完善和不专业的地方。一个想法随即萌发，不如在平顶山开设一家专业、科学且具备规模的早教机构吧。由此，一家人开始商议筹备如何从餐饮行业转型到早教行业。

“慎重起见，母亲带我一起去考了郑州两岸早教总部，并在总部考察了半个月之久。”宋哲说，通过考察，他了解到了早期教育的重要性和早期教育事业的前景及未来。于是，母亲果断决定跟总部加盟签约。从总部回来之后，宋哲父母开始在四处筹备资金投资。2012年，两岸早教平顶山中心开始进行装修；2013年1月份，该早教中心进入试营业阶段，3月9日，两岸早教平顶山中心正式开业。“两岸早教平顶山中心的创立挺不容易的，考察了一年，筹备了一年，这其中不仅有我，也有我父母付出的心血。”宋哲说，“在创办两岸早教平顶山中心的时候，多亏了父母的参与，母亲凭多年的管理经验，根据早教庞大的会员制和复杂的财务状况建立了一套科学的财务管理系统。父亲在树立家长们的早教意识以及早教推广和发展上起到了推波助澜的作用，投资也是我父母参与多方筹措的，早教凝聚着我父母的心血，也是我们共同经营的事业，父母的参与使我在中心的管理及师资培训的提升上得到了充分的发展。”

2016年，由于经济环境的影响，郑州原有的9家两岸早教中心陆续倒闭，现在只剩下两家还在营业。宋哲告诉笔者，两岸早教平顶山中心陆续投入了近千万元的资金用以筹备、装修和设备的更新。自开业以来，在经历了一个平稳的发展期之后，中心也步入了困难期。“当时，我们这

里的业绩也受到了非常大影响，招生数量连续下滑。面对这种现状，我们只有一个想法，就是无论如何都要坚持做下去。为此，母亲把家里的房子抵押出去，又倾其所有，四处筹借资金投入到了早教中心，甚至，为了回馈广大平顶山家长对平顶山两岸早教中心的支持，此前因郑州两岸早教歇业受到影响的平顶山籍学生，平顶山两岸早教中心免费接收。”宋哲说。

“人生如棋，落子无悔。虽然资金紧张，但是我们还是把资金投入到了我们的早教事业中来了。把行业当作事业去做，真的非常艰难。但是看着每年都在递增的会员数量，以及家长们的信赖，还有家长们反馈的孩子们的成长和改变，我们还是会把这项事业坚持下去的。”宋哲说。

谈发展，归于责任

早期教育是人生整个教育的起点，其教育目标应是保证孩子身心健康发展，为他接受进一步教育打好基础。宋哲告诉笔者，早教是一门科学，更是一种教育的投资，“早教”与“胎教”“学前教育”“九年义务教育”“高等教育”等实质上是一样的，它也属于教育的一种，只不过“早教”并不是属于知识的教育，而是属于性格、社交、自我认知、自我开发的教育。

在如今的早教市场上，早教

机构在大肆扩张的同时，一些分中心或加盟店难免会出现师资跟不上、质量参差不齐等现象，这在一定程度上为早教机构带来管理上的风险，还会给家长和孩子带来损失。宋哲说，要做就做鹰城最好的早教机构，为鹰城早教机构树立品牌。这不仅是宋哲对全家人这份早教事业的坚持，也是两岸早教平顶山中心对家长和孩子们的负责。

“当时创立两岸早教平顶山中心的初衷就是能让孩子们接受专业的早期教育，能够在健康的环境下成长，为此，我们专门请来专业的早教专家对我们中心进行指导，为的就是把这份对孩子的责任心凸显出来。”宋哲说。

对于未来的发展，宋哲认为，早教是一个影响孩子人生的大事，不能完全以商业的标准去对待。首先，平顶山两岸早教中心将秉承国内、国际的科学教育理念，不断派老师去国内一线城市，为宝宝们引进高端、先进的课程。其次，两岸早教倡导亲、子、师三位一体的教育理念，坚持亲子同步学习的教育法。两岸早教设有家长学堂，可以为初为父母的家长提供全面的支持和指导。最后，早教是一个不断进步、不断更新的东西，要源源不断地吸收更加科学、更加专业的早教理论。在时代的变化中，孩子一直在变，不同的时代下的孩子拥有不同的特质，所以早教也必须坚持与时俱进，跟上时代的潮流。

(武秋红/文 李英平/图)